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Ata da 18ª Sessão Ordinária do 2° (Segundo) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 02 dias de 

Dezembro de 2021 (dois mil e vinte e um), às 19:00 horas, no Plenário 

Francisco Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção 

de Deus e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a 

ficarem de pé para a realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Higor Tallison. 

Em seguida, convidou o 1º Secretário para realizar a chamada nominal dos 

vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e 

Silva – PL; Antonio Weskley Soares dos Santos – PL; Higor Tallison Bezerra de 

Oliveira – PL; Franklim Moura Santos – PL; Moacir Gama de Souza – PL; 

Gineton da Costa e Silva – MDB; Inavan Felipe dos Santos – MDB; Marinaldo 

Bezerra Albuquerque – MDB; Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB. Em 

seguida, solicitou ao plenário deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA DA 

SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR UNANIMIDADE. 17ª Sessão 

Ordinária realizada em 25/11/2021: APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A 

seguir, foi feita a LEITURA DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: 

Projeto de Lei n.º 012/2021 de Autoria do Ver. Higor Tallison: Altera a 

denominação do logradouro público urbano que menciona no Bairro Beira Rio, 

município de Upanema, e dá outras providências. Projeto de Resolução n.º 

001/2021 de Autoria da Mesa Diretora (Biênio 2021-2022): Altera a redação 

do art. 1º, II da Resolução n. 036 de 23 de Abril de 2009, e dá outras 

providências. Projeto de Resolução n.º 002/2021 de Autoria da Mesa Diretora 

(Biênio 2021-2022): Altera a redação do art. 3º da Resolução n. 049 de 07 de 

Abril de 2017, e dá outras providências. Projeto de Lei n.º 009/2021 de Autoria 

da Mesa Diretora (Biênio 2021-2022): Autoriza o Presidente da Câmara 

Municipal de Upanema a antecipar o pagamento da gratificação natalina aos 

vereadores e servidores, de forma parcial, e dá outras providências. Projeto de 

Lei n.º 013/2021 de Autoria da Mesa Diretora (Biênio 2021-2022): Fixa o valor 

da diária a ser paga ao Presidente, vereadores e demais servidores do 

Legislativo Municipal em viagens intermunicipais e interestaduais, e dá outras 

providências. Requerimento n.º 132 de Autoria de Ver. Gineton Costa: 

Requer do poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 

legais cabíveis com a finalidade de construir e organizar espaço assemelhado a 

uma “praça de alimentação” em frente ao estádio de Futebol José de Anchieta 

Freire, a ser utilizado pelo público frequentador, seja em dias de jogos 

programados ou no uso diário com atividades do cotidiano. Requerimento n.º 

134 de Autoria de Ver. Marinaldo Bezerra: Requer do poder executivo que 

sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 

adequar com rede de proteção as quadras de futsal do Complexo Esportivo da 

Avenida Dezesseis de Setembro e a quadra do Conjunto Rosvaldo Bezerra. 

Requerimento n.º 135 de Autoria de Ver. Ibamar Costa: Requer do poder 

executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 

a finalidade de reformar a passagem molhada existente no Terminal de Turismo 

e Lazer José Reis de Oliveira, localizado no Bairro Beira Rio, nesse município. 

Requerimento n.º 136 de Autoria de Ver. Inavan Santos: Requer da 
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Presidência dessa Augusta Casa de Leis, que seja agendada com a máxima 

brevidade possível, a realização de Audiência Pública com o tema(s) “Segurança 

Pública no Município de Upanema”, com rol de convidados a ser(em) 

apresentado(s) oportunamente. Convite da Festa da Padroeira 2021 e 

participação da Novena do dia 04/12. A seguir, foi passado ao HORÁRIO DO 

GRANDE EXPEDIENTE, assumindo a palavra o VER. GINETON COSTA que 

cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Fez cobrança do 

calçamento da rua dos conjuntos que dá acesso à Baixa do Tatu, tendo em vista 

que o período de chuva está chegando e as pessoas ficarão alagadas em mais 

um inverno, sendo uma cobrança dos moradores. Aparteando, o Ver. Marinaldo 

Bezerra disse que apresentou requerimento sobre essa questão, relatando que 

foi procurado hoje por uma moradora questionando isso, pois no dia da 

apreciação do requerimento, o presidente deu a informação que estava 

pendente apenas a licitação. Aparteando, o Ver. Ibamar Costa disse que recebeu 

a informação que já houve a licitação e a empresa está se programando para 

iniciar a obra na próxima semana e espera que antes do inverno a obra esteja 

concluída. Retomando, o Ver. Gineton Costa agradeceu as informações, pois os 

moradores merecem. Falou sobre a situação do “Freirão” está há muito tempo 

fechado prejudicando às atividades físicas de muitas pessoas, destacando qye 

sabe que o estádio está fechado para beneficiar outras pessoas. Disse que o 

prefeito tome as providências para resolver a situação das pessoas com seus 

trailers em frente ao Portal do Sol. A seguir, assumiu a palavra o VER. INAVAN 

SANTOS que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. 

Parabenizou o colega Gineton por abordar essas pautas, destacando que 

também tem requerimento solicitando a pavimentação dessa Rua José Lopes, 

local que sempre tem alagamento no período de inverno, bem como de outras 

ruas. Disse que isso mostra a preocupação dessa Casa com as causas sociais, 

esperando que o prefeito tome as devidas providências. Destacou que está 

apresentando requerimento em prol da segurança pública, solicitando uma 

audiência para debater junto às autoridades competentes a segurança do 

município. A seguir, assumiu a palavra o VER. MARINALDO BEZERRA que 

cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Falou sobre a 

matéria de seu requerimento apresentando, diante de alguns problemas que 

ocorrem, principalmente na Avenida 16 de Setembro, como a questão dos 

caminhões estourarem as bolas, bem como o risco que as crianças e 

adolescentes correm ao tentar buscar essas bolas na pista. Disse que espera 

que o prefeito tome as medidas, o que irá beneficiar a segurança e a manutenção 

das bolas. Disse que não sabe o que vem acontecendo quanto ao abastecimento 

de bolas nas quadras desportivas, diante da alta procura que os vereadores tem 

nesse sentido. Aparteando, o Ver. Inavan Santos disse que é muito procurado 

por jovens pedindo bolas, destacando que isso é papel da prefeitura, destacando 

que o gestor público deveria criar uma pasta exclusiva para o esporte, lazer e 

cultura. Reafirmou que os vereadores vem sendo procurado de forma constante, 

além de outras questões. Destacou que tem a boa vontade de servir, mas que 

sempre esclarece que esse papel cabe a prefeitura. Aparteando, o Ver. Higor 
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Tallison parabenizou o colega Marinaldo pelo requerimento, tendo em vista que 

já apresentou requerimento nesse mesmo sentido já este ano e que isso irá 

somar forças. Destacou que isso irá levar mais segurança às crianças que 

utilizam essas quadras, não apenas pelo fator financeiro. Retomando, o Ver. 

Marinaldo agradeceu as colocações e reforçou a cobrança, esperando que as 

reivindicações sejam atendidas. Disse que quando atuou na secretaria de 

educação na gestão anterior, o então gerente de esporte Carlinhos Professor 

sempre solicitava ao executivo toda a demanda de material esportivo ao início 

do ano. Destacou que não sabe quem é o responsável atual, mas espera que 

busquem uma solução. Falou sobre a constante situação da Caern, onde é um 

problema que vem sempre se repetindo, afirmando que é preciso tomar atitudes 

para resolver isso. Aparteando, o Ver. Gineton Costa disse que é vergonhoso 

continuar falando nesse assunto, tendo em vista que os funcionários não tem 

culpa, mas sim a Caern que precisa trocar a rede, além de ser providenciada 

uma nova caixa para o setor dos conjuntos. Retomando, o Ver. Marinaldo 

Bezerra destacou que além dos funcionários da Caern, os vereadores também 

estão sendo responsabilizados pela população. Disse que achava que desde a 

gestão anterior, pelo fato do prefeito ser aliado ao governo, que esse problema 

seria resolvido. Aparteando, o Ver. Weskley Soares disse que é preciso reforçar 

a realização de uma audiência pública para tratar dessa questão. Aparteando, o 

Ver. Higor Tallison relembrou requerimento de sua autoria na gestão anterior 

solicitando a receita da Caern. Disse que é preciso ver o plano da Caern para o 

município de Upanema de forma individualizada, pois a informação é sempre 

que Upanema paga para outros 12 municípios. Disse que na próxima reunião 

com a superintendência irá levar todos os recibos que tem, desde 2016 a 2019. 

Retomando, o Ver. Marinaldo Bezerra disse que esteve reunido com a guarda 

municipal que apresentou algumas demandas da categoria, sugerindo que todos 

leiam o ofício para que possam sugerir ao executivo. O Presidente Ibamar Costa 

disse que já buscou da superintendência da Caern uma reunião, mas foi 

informado que ainda não estão sendo realizadas reuniões com grandes 

comitivas, ressaltando que na gestão passada realizaram várias reuniões com 

deputados, como Márcia Maia, Jacó Jácome e outros. Disse esperar que a partir 

de janeiro possa marcar essa reunião na superintendência em Natal. O Ver. 

Weskley Soares sugeriu que cada vereador buscar dos seus deputados para 

fortalecer esse pedido. O Ver. Franklim Moura sugeriu que o escritório de 

Upanema deveria emitir um relatório de quais os problemas do município, para 

encaminhar para a superintendência. Continuada esta sessão e não mais 

ocorrido nenhum pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi 

passada a ORDEM DO DIA: Projeto de Resolução n.º 001/2021 de Autoria da 

Mesa Diretora (Biênio 2021-2022): Altera a redação do art. 1º, II da Resolução 

n. 036 de 23 de Abril de 2009, e dá outras providências. PARECER DA 

COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: FAVORÁVEL. APROVADO(S) POR 

UNANIMIDADE. Abertas as discussões, o Ver. Ibamar Costa disse que o projeto 

é apenas para que os funcionários estejam adequados de acordo com o reajuste 

salarial em 2022. Aberta a votação ao Projeto de Resolução n.º 001/2021: 
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APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Projeto de Resolução n.º 002/2021 de 

Autoria da Mesa Diretora (Biênio 2021-2022): Altera a redação do art. 3º da 

Resolução n. 049 de 07 de Abril de 2017, e dá outras providências. PARECER 

DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: FAVORÁVEL. APROVADO(S) 

POR UNANIMIDADE. Aberta a votação ao Projeto de Resolução n.º 002/2021: 

APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei n.º 009/2021 de Autoria 

da Mesa Diretora (Biênio 2021-2022): Autoriza o Presidente da Câmara 

Municipal de Upanema a antecipar o pagamento da gratificação natalina aos 

vereadores e servidores, de forma parcial, e dá outras providências. PARECER 

DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: FAVORÁVEL. PARECER DA 

COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO: FAVORÁVEL. 

APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Aberta a votação ao Projeto de Lei n.º 

009/2021: APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei n.º 013/2021 

de Autoria da Mesa Diretora (Biênio 2021-2022): Fixa o valor da diária a ser 

paga ao Presidente, vereadores e demais servidores do Legislativo Municipal em 

viagens intermunicipais e interestaduais, e dá outras providências. PARECER 

DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: FAVORÁVEL. PARECER DA 

COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO: FAVORÁVEL. 

APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Aberta a votação ao Projeto de Lei n.º 

013/2021: APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 132 de 

Autoria de Ver. Gineton Costa: Requer do poder executivo que sejam tomadas 

as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de construir e 

organizar espaço assemelhado a uma “praça de alimentação” em frente ao 

estádio de Futebol José de Anchieta Freire, a ser utilizado pelo público 

frequentador, seja em dias de jogos programados ou no uso diário com 

atividades do cotidiano. Abertas as discussões, o autor fez breves comentários 

acerca do referido requerimento. Pediu A sensibilidade dos colegas na 

aprovação do requerimento, tendo em vista que existe o espaço para praça e 

estacionamento, o que irá servir bem à população, beneficiando os moradores 

com lazer e renda. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 134 

de Autoria de Ver. Marinaldo Bezerra: Requer do poder executivo que sejam 

tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 

adequar com rede de proteção as quadras de futsal do Complexo Esportivo da 

Avenida Dezesseis de Setembro e a quadra do Conjunto Rosvaldo Bezerra. 

Abertas as discussões, o autor fez breves comentários acerca do referido 

requerimento. Disse que já debatei o tema no grande expediente, reforçando a 

importância dessa adequação quanto à segurança, preservação das bolas e 

evitando que as casas sejam atingidas. APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Requerimento n.º 136 de Autoria de Ver. Inavan Santos: Requer da 

Presidência dessa Augusta Casa de Leis, que seja agendada com a máxima 

brevidade possível, a realização de Audiência Pública com o tema(s) “Segurança 

Pública no Município de Upanema”, com rol de convidados a ser(em) 

apresentado(s) oportunamente. Abertas as discussões, o autor fez breves 

comentários acerca do referido requerimento. Destacou a onda de violência que 

vem ocorrendo no município, causando transtornos e prejuízos à população. 
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Disse que foi cobrado por algumas pessoas para que essa problemática seja 

discutida com a polícia, prefeitura e demais órgãos da segurança, para que 

possam ser discutidas medidas legais para tratar dessa questão. Solicitou que 

essa audiência possa ser marcada já no início dos trabalhos legislativos do ano 

que vem. O Ver. Ibamar Costa associou-se ao requerimento. Informou que o 

prefeito se reuniu hoje com a superintendência da Polícia Rodoviária Federal 

buscando uma parceria com a instituição. Disse que irá aguardar mais 

informações do prefeito para tratar dessa questão. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Requerimento n.º 135 de Autoria de Ver. Ibamar Costa: 

Requer do poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 

legais cabíveis com a finalidade de reformar a passagem molhada existente no 

Terminal de Turismo e Lazer José Reis de Oliveira, localizado no Bairro Beira 

Rio, nesse município. Abertas as discussões, o autor fez breves comentários 

acerca do referido requerimento. Disse que com o fluxo de carros pesados, a 

passagem vem sendo deteriorada e diante da proximidade do inverno, fica a 

preocupação da população que mora nas comunidades do outro lado. 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei n.º 012/2021 de Autoria do 

Ver. Higor Tallison: Altera a denominação do logradouro público urbano que 

menciona no Bairro Beira Rio, município de Upanema, e dá outras providências. 

PASSADO PARA APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. A SEGUIR, o Presidente 

Ibamar Costa retomou os trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE 

PARTIDO INSCRITOS, não havendo nenhum líder inscrito. Não havido nada 

mais a tratar, o Presidente da Mesa encerrou a presente Sessão ordinária, 

convocando a todos para próxima sessão ordinária conforme regimento interno, 

e EU – HIGOR TALLISON BEZERRA DE OLIVEIRA – 1º Secretário, lavrei a 

presente ata que segue por todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° do 

Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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